

# ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ

## TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT

Konttori ja liikkeenhoitaja ..... 365  
 Toimitus ..... 832  
 Kello kuuden jälkeen illalla, jolloin konttori suljetaan, on käytettävä jonkun seuraavaa kotipuhelimesta:  
 Liikkeenhoitaja 962-Y.  
 Toimitus  
 W. N. Kivinen ..... 711-Y A. E. Mäkelä 962-Y  
 A. Salmi ..... 666-R S. Svinen ..... 1153  
 L. Molander ..... 742-I  
 Toimituspuhelin voi käyttää kello kuuden ta aamulla kello kuuden illalla.

## PÄIVÄLISTÄ

Ompeluseuran naiset sikkiätkä kiä neulomaan Mrs. Ida Niemelän luo, 336 Alameda Ave., torstaina illalla.  
 Voimisteluseuran harjoitukset klo 7 illalla.  
 Sosialistiosaston kokous tänä iltana klo 7:45. Mielikimmittäviä asioita.

## POLISIKAMARIN TULOT

helmikuun ajalta olivat \$793, sakkoja ja menetettyjä takausrahoja.

## POIKA

syntyi Mrs. ja Mr. (Jennie) Chance Linnolle, 366 Alameda Ave., maanantaina. Xiti ja lapsi olivat hyvin.

## AVIOEROA

vaatii Eunice Berry Ralph Berryta, häilyn kohtalon vuoksi.  
 Avioliittoluvan ottivat Ellen Grover C. Mull (soittaja) ja Iva del A. Peterson.

## KAUPUNGIN LÄÄKÄRIKSI

on valtuusto valinnut jälleen tri Nellie S. Vernonin v:lle 1918. Ollpa tohtoria, keuhkukin tehokkaasta toiminnastaan. Silhen oli hän vastannut (puhelimella), että sikaarilaatikko odottaa herroja. Siinähan sitä onkin tehokkuutta!

## Astorian Pikkuilmoituksia

### PALVELUKSEEN HALU-TAAN

HALUTAAN 14-16 ikävuo den väli-llä oleva poika Toverin liikkeeseen. Läheimmän tämän lehden konttorista.

### MYYTÄVÄNÄ

MYYTÄVÄNÄ - 10 eekkeriä hyvää mäkimaata, lähellä Clatskanie'ta, Ore. Myyn pihalla maata heiti. Maalla on uusi rakennus y.m. huoneita. 40 hedelmäpuuta on istutettu y.m. Tiedustelkaa osoitteella: O. NYLAND, 267 Taylor Ave., Astoria, Ore.

TALO JA KAKSI LOTTIA - myytävänä: tilaa neljälle perheelle. Sopii käydä katsomassa ja kuulustele-massa hiljasta y:nä muusta. 195 Taylor Ave., Astoria, Ore.

### MEILTÄ VOITTE OSTAA EDULLI-SIMMIN TALOA, suuri valkoinen lot-teja ja maata eekkeritään. Hinnat ovat kohtuulliset; me emme myy ylitettyä hinnalla.

A. E. BENNETT COMPANY, INC. Kiltneimistö - Laina- ja Palokatu-asioitsija.  
 185 12th St., vastapäätä Weinhard Hotellia. Puhelin 209.

### MAA MYYTÄVÄNÄ - 31 eekkeriä maata, josta 16 eekkeriä alanko-maata, josta varrella, 6 mailia Asto-riasta, Isossa Walluksessa. Uusi ta-lo, 5 lehmää, yksi hevonen ja kanoja ynnä muita ulkoheimoita ja työkalu-sia, myydään huoneen terveyden ta-kiä hyvillä ehdoilla. Lähempi tieto-ja saa Toverin konttorista, Box 99, Astoria, Ore.

### MYYTÄVÄNÄ.

30 eekkeriä "tide-land" maata, ol-lut taikin sisällä neljä vuotta, viisi mailia Astoriasta, hyvän kivitien tien varrella; myös hyvä vesitie aina avoinna.

Maan sopii hyvin kaupungissa työ-skentelulle kotipalkaksi. Kappaleen voi myöskin jakaa kahteen osaan.  
 Tietoja hinnasta y.m. ehdoista saa kirjottamalla:  
 "Omistaja", Toveri, Astoria, Oregon.

### LÄÄKKEITÄ

HOSSYHY - akoon se sitten mikä-lainen tahansa, varma parannus taataan Hellberg'in Syyhy-salvalla. Se parantaa kaikenlaisen hoissyhyin. Hinta 75c. Tilataan osoitteella: G. A. Hellberg, 279 W. Bond St., Asto-ria, Oregon.

### VAIWAAKO TEITÄ LAPAMATO?

Nauttimalla Hellberg'in Lapamato-kapselit, voitte varmasti sen pois-taa. Hinta \$1.00. Tilataan osoitteel-la: G. A. Hellberg, 279 W. Bond St., Astoria, Oregon.

### ECZEMA, ELI RUUSUVOIDE - Jos kätenne ovat auki Eczeman aiheut-tamana, voitte parantaa sen käyttä-mällä Hellberg'in Eczema voidetta. Hinta \$1.00 postimaksuineen. G. A. Hellberg, Suomalainen Apteekki, As-toria, Oregon.

### RUOKATAVARA

OREGON CO-OPERATIVE MERCANTILE ASS'N on työläisten omistama lii-ke. Ostakaa siis kaikki liha- ja ruokatarvaine omista liikkeestänne. Kun teette niin, samalla autatte it-seänne sekä kauppaamme saamaan tavarain ensiluokkaisena ja halvim-milla hinnoilla. Kun tarvitsette jo-kin, soittakaa puhelimella 157, jolloin tilauksenne täytetään heti.

## HENRY POUKKULA,

joka viime kesäkuussa tuomittiin 50 vuorokaudeksi vankeuteen varas-tuksesta ja v:tiin hiljattain kaunin kivimurtimolle suorittamaan rangais-tustaan, oli lähtenyt kävelemään siel-lä omin jalpansa joku päivä sitten. Hänet kuului kuitenkin taas san-dun kiinni. Hänen täytyy "palvella" vielä 23 vuorokautta.

## NAISTEN JÄRJESTÄMISSÄ TANSSIAISSA

pojat tavallisesti viihtyvät parem-min kuin monissa muissa tilaisuu-sissa, josta seuraa että työtökni viihtyvät paremmin. Niin ainakin sanot-taan.

Ensi lauantai-iltana on Klubin haal-lilla hyvä tilaisuus todeta onko tuosa samomisessa perää, sillä osasto ompeluseura toimeenpantee "hauskat tanssit", kuten eräs ompeluseuralai-nen henkevästi vakuutti. Mennään-pä "kattomaan".

## NELJÄKYMMENTÄ-YKSI

lupakirja-anomusta hotelille ja majatalolle esitettiin valtuustolle sen viime kokouksessa. Jokaisista seurasi \$5 lupakirjamaksuksi. Näistä val-tuusto jätti kuusi hyväksymättä tois-taiseksi. Sillävälin poliisi- ja ter-veyskomitea kuuluu käyvän tarkas-tamassa paikkoja. Tarkotuksena on saattaa laitokset tarkemman poliisi-valvonnan alaiseksi, jotta prostitu-tio ei pääsisi niihin majottamaan. Hyväksytyjen joukossa, sivumeenen sanoen, ei näy olevan tämän kau-pungin herraskaisen kokoomus-paikkaa, Wehhardia. Eikö sen tar-vinakaan suorittaa viitosta j.n.e.?

## MUISTOMERKKI, TODELLAKIN!

Kertoessaan valtuuston kokoukses-sa maanantai-iltana olien puhetta Astorian "eristysalasta", joka sijaitsee muutamassa liejukossa kaun-tin vaivastalotiluksella, nimittää ilta-lehti sitä m.m. "udeksi monimen-tiksi". Tästä merkillisestä laitokses-ta ei ole ollut kaupungille mitään hyötyä. Rakennus, vaikka se mak-saakin puolikymmentä tuhatta dol-laria, on niin mitätön, ettei sitä kan-nata verrata kunnolliseen sikoläät-tiin. "Minun tunkiosuolani tallini takapihalla on palatsi tähän paikkaan verrattuna", kuului valtuusmieh Kelly'n lausuneen. "Sairalaan" ei ole tietä, ei lokavimäriä eikä siellä ole mitäänlaista valaistus- eikä lämmityslaitosta. Tyhjä rannstynt rakennus vain. Valtuusto väin val-tuutti poliisi- ja terveyskomiteansa "tutkimaan" tätä laitosta.  
 On se muistomerkki, tosiaan - muisto (sekä) porvarillisten runna-rien lähepäimättömyydestä etulusta kan-san kustannuksella.

## MATKUSTAJILTA OTETTU VIINOJA.

Hoivrylaiva Beaverin saavuttua Asto-rian Californiasta eilen olivat Yh-dysvaltain viranomaiset Frank T. Berry, apulaistullitarkastaja N. J. Judah, poliisipäällikkö Grant ja poliisit McKnight ja Bakotich vastas-sa. Pian seurasi yleinen tarkastus, jossa löydettiin viisi laatikkolista, 48 "kvartin" pulloa ja 24 "painted" pul-loa viinaa ja yksi "painted" alkoholia. Matkustajilta löydettiin kaikkiaan 27 "kvarttia". Eräällä Emil Marichilla, SEKALAISIA ILMOTUKS.

## SEKALAISIA ILMOTUKS.

MYYTÄVÄNÄ - maalle muuton takia. Hyvässä kunnossa, hyvällä ilke-päällä oleva räätälihuone. Tarkem-pia tietoja saa kirjjeellä. CHAS. KARVO-NEN, Kellogg, Idaho.

## MYYTÄVÄNÄ - maalle muuton takia.

Hyvässä kunnossa, hyvällä ilke-päällä oleva räätälihuone. Tarkem-pia tietoja saa kirjjeellä. CHAS. KARVO-NEN, Kellogg, Idaho.

## VAIWAAKO TEITÄ LAPAMATO?

Nauttimalla Hellberg'in Lapamato-kapselit, voitte varmasti sen pois-taa. Hinta \$1.00. Tilataan osoitteel-la: G. A. Hellberg, 279 W. Bond St., Astoria, Oregon.

## ECZEMA, ELI RUUSUVOIDE - Jos kätenne ovat auki Eczeman aiheut-tamana, voitte parantaa sen käyttä-mällä Hellberg'in Eczema voidetta. Hinta \$1.00 postimaksuineen. G. A. Hellberg, Suomalainen Apteekki, As-toria, Oregon.

## RUOKATAVARA

OREGON CO-OPERATIVE MERCANTILE ASS'N on työläisten omistama lii-ke. Ostakaa siis kaikki liha- ja ruokatarvaine omista liikkeestänne. Kun teette niin, samalla autatte it-seänne sekä kauppaamme saamaan tavarain ensiluokkaisena ja halvim-milla hinnoilla. Kun tarvitsette jo-kin, soittakaa puhelimella 157, jolloin tilauksenne täytetään heti.

## SOSIALISTIOSASTON

puhealustajien tulisi ottaa harjoituk-sissa näyntä vakavammalta kannalta, kuin he ovat sen ottaneet, varsinkin viime aikoina. On hapeksi meidän jo verrattain suurelle osastolle, et-tei meillä taaskaan ole juuri min-käänlaista mieskööriä, vaikka laulu-kykyisiä henkilöitä olisi runsaasti ja kun meillä on johtaja, joka -huo-mimatta siitä, että hän saisi aikansa kulumaan monissa muissa tehtäväs-sään - haluaisi opettaa ja johtaa lau-lajia. Turhaahan meidän tai kenen-kään on odottaa iltaimme aina sa-tavan "arvokasta, vaihtelevaa ohjel-maa", jos me laiminlyömme toimint-velvollisuutemme. Niinpä siis tä-säinkin; ei suinkaan johtajamme voi, tunnetuista lahjoistaan huolimatta, esintyä koorina, mutta hän voi sen muodostaa ja kehittää osastomme jä-senistä. Pois siis valmiin odottami-nen syrjässä ja työhön.

## Murtunut

(Jatkoa kolmannelta sivulta)  
 tä posään, kun hän äkkiä karjasi: "Jim! Tiedätkö mikä päivä tänään on?"  
 "Kyllä," vastasin, ajattelemtta mit-tään pahempaa, "nyt on torstai."  
 Hän naurahti pehmeästi itseksen. "nyt on häpäiväni, Jim! ja me juhlimme sitä," sanoi hän.  
 "Valo lankei hänen kasvoilleen pesästä. Katsensa oli hirvittävä, hän oli aivan valkea, silmänsä loisti, hän kampsai tukkaansa sormit-laan ja huojui edes takaisin istui-mellaan. Pelkäsin. Hetkisen jo luulin, että hän pörytyi. Muistin, et-tä olin pistänyt kerran sen viinapul-lon istumalle alle, hyppäisin otta-maan sitä, ja tarjosin hänelle. En usko että hän näki sitä ollenkaan. Tiedän, ettei hän nähnyt. Hän nau-roi äskeistä pehmeää nauruaan ja työnsi minut pois luotaan.  
 "Me juhliin, Jim! Me juhli-taan!" sanoi hän. Nyt on häpäi-väni!"  
 "Tunsiin kulun kiihtyvän, olimme jo suistossa. Näin hänen sormien kiertyvän lujalle koneen kampiin. Silloin ymmärsin, että hän oli poissa järjiltään. Sydämeni pysähtyi. Pistin pulloa taskuuni ja yritin saada hänen käsiään irrotetuksi. "Annan John kun minäkin ajan vähän ai-kaa", houkuttelin häntä ajatellen, et-tä päristä on pitää häntä mielillä.  
 "Hän paikaksi minut menemään kuin leikkikalun. Sitten yritin vetää häntä etemmäksi, että olisin saanut tilaa löydä jarrut päälle. Silloin iski hän nyrkkillään silmiini väliin että putosin polvillemi. Vauhti koveni myötämyä. Yritin uudelleen, mutta hän käsitteli minua kuin pientä la-sta, ja sitten - niin, se haava hänen päässään - sieppasin pitkän rauta-tangon, jolla poistetaan tulika tiellä pesästä, ja löin häntä päähän. Hän kaatui kuin härkä, se oli liian myr-hän. Ennenkuin kerkesin kampiin, olimme kalliolla."  
 "Dahleen pysähtyi, Carleton nojasi päätänsä käsinsä, tujotti puhujan, eikä puhunut mitään.  
 "Dahleen pyröitti kelloperänsä sormensa ympärille ja jatkoi: "Kun makasin sairaalassa, käänntelin asiaa ajatuksissa hyvin usein puoleen ja toiseen paljo ennen kun lääkärit luu-livat tietäväni vielä omaa nimeäni, ja minä mielin, jos totuus tulee ilmi, niin Cooganille ei koskaan enään us-koitko junaan, vaikka se haava paran-sikin ja järkensä selviäisi. Jos taas sen hän ei enää tulisi järkinsä, niin se olisi hänelle yhden tekevä. Lue-lin hänen olleen satunnaisesti mie-henhäiriössä."  
 "Siinä ajattellessani päätin itsekseni: Jim! sinä et tiedä mitään muuta, kuin että ilmajarrut olivat peik-kunnessa. Senhän sanoinkin teille silloin, ja te veditte esille sen pul-lon.Olitte oikeassa. Olin unehuttanut sen viinapullon taskuuni veturis-sa onnettomuuden sattussa. -  
 "Mehasyytös! Hän tai minä! En voinut sanoa silloin totuutta, huk-kamaatta Cooganin luottoa. - Nyt on hän mennyt!"  
 Kellon nakautus kuului omituisen äänekkäästi sähköttäjän huoneesta. Carleton nousi ylös ja ojensi kä-tensä. "Dahleen", sanoi hän ystävä-lisesti, "antaisin mitä hyvänsä jos voisni saada sellaisen luonteen kuin teillä on."  
 Dahleen pudistel päätänsä. "Joka-lain mies olisi tehnyt samoin Coo-ganille. Murtuneelle Cooganille."

## Murtunut

(Jatkoa kolmannelta sivulta)  
 tä posään, kun hän äkkiä karjasi: "Jim! Tiedätkö mikä päivä tänään on?"  
 "Kyllä," vastasin, ajattelemtta mit-tään pahempaa, "nyt on torstai."  
 Hän naurahti pehmeästi itseksen. "nyt on häpäiväni, Jim! ja me juhlimme sitä," sanoi hän.  
 "Valo lankei hänen kasvoilleen pesästä. Katsensa oli hirvittävä, hän oli aivan valkea, silmänsä loisti, hän kampsai tukkaansa sormit-laan ja huojui edes takaisin istui-mellaan. Pelkäsin. Hetkisen jo luulin, että hän pörytyi. Muistin, et-tä olin pistänyt kerran sen viinapul-lon istumalle alle, hyppäisin otta-maan sitä, ja tarjosin hänelle. En usko että hän näki sitä ollenkaan. Tiedän, ettei hän nähnyt. Hän nau-roi äskeistä pehmeää nauruaan ja työnsi minut pois luotaan.  
 "Me juhliin, Jim! Me juhli-taan!" sanoi hän. Nyt on häpäi-väni!"  
 "Tunsiin kulun kiihtyvän, olimme jo suistossa. Näin hänen sormien kiertyvän lujalle koneen kampiin. Silloin ymmärsin, että hän oli poissa järjiltään. Sydämeni pysähtyi. Pistin pulloa taskuuni ja yritin saada hänen käsiään irrotetuksi. "Annan John kun minäkin ajan vähän ai-kaa", houkuttelin häntä ajatellen, et-tä päristä on pitää häntä mielillä.  
 "Hän paikaksi minut menemään kuin leikkikalun. Sitten yritin vetää häntä etemmäksi, että olisin saanut tilaa löydä jarrut päälle. Silloin iski hän nyrkkillään silmiini väliin että putosin polvillemi. Vauhti koveni myötämyä. Yritin uudelleen, mutta hän käsitteli minua kuin pientä la-sta, ja sitten - niin, se haava hänen päässään - sieppasin pitkän rauta-tangon, jolla poistetaan tulika tiellä pesästä, ja löin häntä päähän. Hän kaatui kuin härkä, se oli liian myr-hän. Ennenkuin kerkesin kampiin, olimme kalliolla."  
 "Dahleen pysähtyi, Carleton nojasi päätänsä käsinsä, tujotti puhujan, eikä puhunut mitään.  
 "Dahleen pyröitti kelloperänsä sormensa ympärille ja jatkoi: "Kun makasin sairaalassa, käänntelin asiaa ajatuksissa hyvin usein puoleen ja toiseen paljo ennen kun lääkärit luu-livat tietäväni vielä omaa nimeäni, ja minä mielin, jos totuus tulee ilmi, niin Cooganille ei koskaan enään us-koitko junaan, vaikka se haava paran-sikin ja järkensä selviäisi. Jos taas sen hän ei enää tulisi järkinsä, niin se olisi hänelle yhden tekevä. Lue-lin hänen olleen satunnaisesti mie-henhäiriössä."  
 "Siinä ajattellessani päätin itsekseni: Jim! sinä et tiedä mitään muuta, kuin että ilmajarrut olivat peik-kunnessa. Senhän sanoinkin teille silloin, ja te veditte esille sen pul-lon.Olitte oikeassa. Olin unehuttanut sen viinapullon taskuuni veturis-sa onnettomuuden sattussa. -  
 "Mehasyytös! Hän tai minä! En voinut sanoa silloin totuutta, huk-kamaatta Cooganin luottoa. - Nyt on hän mennyt!"  
 Kellon nakautus kuului omituisen äänekkäästi sähköttäjän huoneesta. Carleton nousi ylös ja ojensi kä-tensä. "Dahleen", sanoi hän ystävä-lisesti, "antaisin mitä hyvänsä jos voisni saada sellaisen luonteen kuin teillä on."  
 Dahleen pudistel päätänsä. "Joka-lain mies olisi tehnyt samoin Coo-ganille. Murtuneelle Cooganille."

## ERÄS HAUSKA SEIKKAILU

nähdään Astorian S. S. Klubin näyttämöitä esi sunnuntaina. "Vir-kistysmatka", Felix Hornbergin mes-tariteos humorialalla on varmasti yksi niistä näytelmistä, jotka "me ne evät yleisöön". Kukaan ei saata olla nauramatta siinä oleville sutkauksille ja hullunkurisille ta-pauksille. "Poronien" tekemä vir-kistysmatka on niin seikkailurikas, ettei toista sen vertaista. Näytel-män arvokkuutta todistaa sekin, että Klubin näytelmäseura menee sillä kukaan sivuuttako tätä hauskaa il-tana, vaan ohjatkoon kiltisti askele-nsa Klubin teatteriin.

Vaikka näytelmä onkin arvokas ja vaikea, on Klubin näytelmäseura, huimoon ottaen sen seikan, että sen näyttämöille asetuksesta ei ole suu-ria menoja, päättänyt esittää se halvalla sisäänpääsymaksulla. Ss-säänpääsy on ainoastaan 50 senttiä yli laulan. Jokainen pääsee sillä rahalla niin hyvälle paikalle kuin ker-kiää. Varustakaa siis itsenne ajous-sa teatteriin, että saatte hyvän paik-an, sillä luulen, että niitä löytyy iso joukko, jotka haluavat keränkin tulla nauramaan oikein tarpeekseen. Ostanalla piletin jo viikolla ja ki-ruhtamalla teatteriin hyvissä ajo-in näytöiltä, pääsee mukavalle istui-melle.

## SANOVAAT SAANEENSA SELVILLE SUUREN VIINATROKARIEN SALALIITON.

Turkittuaan pitkän ajan väkijuo-mien "virtaamista" Oregonin ja ky-selytään yksityiskohtaisesti kiinni-joutuneita väkijoumien kuljettajilta heidän liikesalaisuuksiaan, ovat liit-tovaltion viranomaiset Portlandissa ilmottaneet saaneensa selville suu-ren valtiollisen salaliiton, ja suurvalamiehistö on määrännyt vangittavaksi yhteensä 29 henkilöä Ore-gonissa ja Californiassa sen liit-tovaltion lain rikkomisesta, joka kiel-tää väkijoumien kuljettamisen kiel-toalvaltioihin. Sen mukaan henkilö, joka harjoittaa laillista väkijoumal-litetta esim. Californiassa, voi joutua rangaistukseen, jos hän millään ta-valla avustaa väkijoumien kuljet-tamista kieltoalvaltioihin, vaikka hän sitä tehdessään ei liikkuisi kontto-ristaan "määrässä valtiosta".  
 Liittovaltion epäluksyyttäjä Barnett H. Goldstein ilmottaa tutkimuksiansa tuloksista seuraavaa:  
 Ensimmäinen salaliitto toimi H. R. Edmundsin, "Tillamook Kid'in", ni-mellä tunnetun miehen johdolla, jon-ka osatoverina on syytteeneseen ase-tettu seuraavat henkilöt:  
 J. Davidson, Blue Ribbon Beer Co:n omistaja ja isäntä San Franciscossa. J. Whitehurst, Blue Ribbon Beer Co:n myyntiasiamies San Francis-cossa.  
 Frank J. Leipsic, Bohemian Liquor Co:n omistaja ja isäntä San Francis-cossa.  
 Joe Cresens, Occidental hotellin "kyyppäri" San Franciscossa.  
 John J. McKenna, Southern Pacific Co:n yö-pakaasimies San Francis-cossa.  
 Gus Temps, Conrad Temps, Eli Schumacher, City Transfer Co:n o-sakkaita San Franciscossa.  
 Thomas Cook, Carley Sorenson, Joe Sagala, A. Clark, Harry Blackburn, F. Tibbetts, Fred McKenna, George Ford, ja entinen portlandilainen sa-nomalehtimies Donald W. Nix, joi-den varsinaisena ammatina on ollut viinan kuljettaminen.  
 H. N. Wysliger, neekeri, Junapal-veilla Southern Pacific rautatiella.  
 J. Kirkpatrick, expressimies Port-landissa.

## LOKARI.

Usein kuulee sanottavan: Sii-näpä kävelee "lokari", sen jo nä-kee kävelystäkin. Tahtoisin san-ooa "lokari" puolesta hänen ar-vostelijoilleen: Tiedättekö ken on "lokari, ja mitkä äärettömät kärsimykset hän joutuu koke-maan?"  
 Tuskin länsirannikon suurkau-pungeissa olisi hienoston nautin-ton niin rajattomaa, jos ei olisi "lokareita", ne ovat kaataneet jokaisen puun josta on jalostettu puotavara, jolla heidän palatsinsa on sissustettu. Tuskinpa "perim-mäiset" matkustajavaunukkaan voisivat kulkea ilman "lokareita" monilla tämän rikkaan tasavallan

## Murtunut

(Jatkoa kolmannelta sivulta)  
 tä posään, kun hän äkkiä karjasi: "Jim! Tiedätkö mikä päivä tänään on?"  
 "Kyllä," vastasin, ajattelemtta mit-tään pahempaa, "nyt on torstai."  
 Hän naurahti pehmeästi itseksen. "nyt on häpäiväni, Jim! ja me juhlimme sitä," sanoi hän.  
 "Valo lankei hänen kasvoilleen pesästä. Katsensa oli hirvittävä, hän oli aivan valkea, silmänsä loisti, hän kampsai tukkaansa sormit-laan ja huojui edes takaisin istui-mellaan. Pelkäsin. Hetkisen jo luulin, että hän pörytyi. Muistin, et-tä olin pistänyt kerran sen viinapul-lon istumalle alle, hyppäisin otta-maan sitä, ja tarjosin hänelle. En usko että hän näki sitä ollenkaan. Tiedän, ettei hän nähnyt. Hän nau-roi äskeistä pehmeää nauruaan ja työnsi minut pois luotaan.  
 "Me juhliin, Jim! Me juhli-taan!" sanoi hän. Nyt on häpäi-väni!"  
 "Tunsiin kulun kiihtyvän, olimme jo suistossa. Näin hänen sormien kiertyvän lujalle koneen kampiin. Silloin ymmärsin, että hän oli poissa järjiltään. Sydämeni pysähtyi. Pistin pulloa taskuuni ja yritin saada hänen käsiään irrotetuksi. "Annan John kun minäkin ajan vähän ai-kaa", houkuttelin häntä ajatellen, et-tä päristä on pitää häntä mielillä.  
 "Hän paikaksi minut menemään kuin leikkikalun. Sitten yritin vetää häntä etemmäksi, että olisin saanut tilaa löydä jarrut päälle. Silloin iski hän nyrkkillään silmiini väliin että putosin polvillemi. Vauhti koveni myötämyä. Yritin uudelleen, mutta hän käsitteli minua kuin pientä la-sta, ja sitten - niin, se haava hänen päässään - sieppasin pitkän rauta-tangon, jolla poistetaan tulika tiellä pesästä, ja löin häntä päähän. Hän kaatui kuin härkä, se oli liian myr-hän. Ennenkuin kerkesin kampiin, olimme kalliolla."  
 "Dahleen pysähtyi, Carleton nojasi päätänsä käsinsä, tujotti puhujan, eikä puhunut mitään.  
 "Dahleen pyröitti kelloperänsä sormensa ympärille ja jatkoi: "Kun makasin sairaalassa, käänntelin asiaa ajatuksissa hyvin usein puoleen ja toiseen paljo ennen kun lääkärit luu-livat tietäväni vielä omaa nimeäni, ja minä mielin, jos totuus tulee ilmi, niin Cooganille ei koskaan enään us-koitko junaan, vaikka se haava paran-sikin ja järkensä selviäisi. Jos taas sen hän ei enää tulisi järkinsä, niin se olisi hänelle yhden tekevä. Lue-lin hänen olleen satunnaisesti mie-henhäiriössä."  
 "Siinä ajattellessani päätin itsekseni: Jim! sinä et tiedä mitään muuta, kuin että ilmajarrut olivat peik-kunnessa. Senhän sanoinkin teille silloin, ja te veditte esille sen pul-lon.Olitte oikeassa. Olin unehuttanut sen viinapullon taskuuni veturis-sa onnettomuuden sattussa. -  
 "Mehasyytös! Hän tai minä! En voinut sanoa silloin totuutta, huk-kamaatta Cooganin luottoa. - Nyt on hän mennyt!"  
 Kellon nakautus kuului omituisen äänekkäästi sähköttäjän huoneesta. Carleton nousi ylös ja ojensi kä-tensä. "Dahleen", sanoi hän ystävä-lisesti, "antaisin mitä hyvänsä jos voisni saada sellaisen luonteen kuin teillä on."  
 Dahleen pudistel päätänsä. "Joka-lain mies olisi tehnyt samoin Coo-ganille. Murtuneelle Cooganille."

## ERÄS HAUSKA SEIKKAILU

nähdään Astorian S. S. Klubin näyttämöitä esi sunnuntaina. "Vir-kistysmatka", Felix Hornbergin mes-tariteos humorialalla on varmasti yksi niistä näytelmistä, jotka "me ne evät yleisöön". Kukaan ei saata olla nauramatta siinä oleville sutkauksille ja hullunkurisille ta-pauksille. "Poronien" tekemä vir-kistysmatka on niin seikkailurikas, ettei toista sen vertaista. Näytel-män arvokkuutta todistaa sekin, että Klubin näytelmäseura menee sillä kukaan sivuuttako tätä hauskaa il-tana, vaan ohjatkoon kiltisti askele-nsa Klubin teatteriin.

Vaikka näytelmä onkin arvokas ja vaikea, on Klubin näytelmäseura, huimoon ottaen sen seikan, että sen näyttämöille asetuksesta ei ole suu-ria menoja, päättänyt esittää se halvalla sisäänpääsymaksulla. Ss-säänpääsy on ainoastaan 50 senttiä yli laulan. Jokainen pääsee sillä rahalla niin hyvälle paikalle kuin ker-kiää. Varustakaa siis itsenne ajous-sa teatteriin, että saatte hyvän paik-an, sillä luulen, että niitä löytyy iso joukko, jotka haluavat keränkin tulla nauramaan oikein tarpeekseen. Ostanalla piletin jo viikolla ja ki-ruhtamalla teatteriin hyvissä ajo-in näytöiltä, pääsee mukavalle istui-melle.

## SANOVAAT SAANEENSA SELVILLE SUUREN VIINATROKARIEN SALALIITON.

Turkittuaan pitkän ajan väkijuo-mien "virtaamista" Oregonin ja ky-selytään yksityiskohtaisesti kiinni-joutuneita väkijoumien kuljettajilta heidän liikesalaisuuksiaan, ovat liit-tovaltion viranomaiset Portlandissa ilmottaneet saaneensa selville suu-ren valtiollisen salaliiton, ja suurvalamiehistö on määrännyt vangittavaksi yhteensä 29 henkilöä Ore-gonissa ja Californiassa sen liit-tovaltion lain rikkomisesta, joka kiel-tää väkijoumien kuljettamisen kiel-toalvaltioihin. Sen mukaan henkilö, joka harjoittaa laillista väkijoumal-litetta esim. Californiassa, voi joutua rangaistukseen, jos hän millään ta-valla avustaa väkijoumien kuljet-tamista kieltoalvaltioihin, vaikka hän sitä tehdessään ei liikkuisi kontto-ristaan "määrässä valtiosta".  
 Liittovaltion epäluksyyttäjä Barnett H. Goldstein ilmottaa tutkimuksiansa tuloksista seuraavaa:  
 Ensimmäinen salaliitto toimi H. R. Edmundsin, "Tillamook Kid'in", ni-mellä tunnetun miehen johdolla, jon-ka osatoverina on syytteeneseen ase-tettu seuraavat henkilöt:  
 J. Davidson, Blue Ribbon Beer Co:n omistaja ja isäntä San Franciscossa. J. Whitehurst, Blue Ribbon Beer Co:n myyntiasiamies San Francis-cossa.  
 Frank J. Leipsic, Bohemian Liquor Co:n omistaja ja isäntä San Francis-cossa.  
 Joe Cresens, Occidental hotellin "kyyppäri" San Franciscossa.  
 John J. McKenna, Southern Pacific Co:n yö-pakaasimies San Francis-cossa.  
 Gus Temps, Conrad Temps, Eli Schumacher, City Transfer Co:n o-sakkaita San Franciscossa.  
 Thomas Cook, Carley Sorenson, Joe Sagala, A. Clark, Harry Blackburn, F. Tibbetts, Fred McKenna, George Ford, ja entinen portlandilainen sa-nomalehtimies Donald W. Nix, joi-den varsinaisena ammatina on ollut viinan kuljettaminen.  
 H. N. Wysliger, neekeri, Junapal-veilla Southern Pacific rautatiella.  
 J. Kirkpatrick, expressimies Port-landissa.

## LOKARI.

Usein kuulee sanottavan: Sii-näpä kävelee "lokari", sen jo nä-kee kävelystäkin. Tahtoisin san-ooa "lokari" puolesta hänen ar-vostelijoilleen: Tiedättekö ken on "lokari, ja mitkä äärettömät kärsimykset hän joutuu koke-maan?"  
 Tuskin länsirannikon suurkau-pungeissa olisi hienoston nautin-ton niin rajattomaa, jos ei olisi "lokareita", ne ovat kaataneet jokaisen puun josta on jalostettu puotavara, jolla heidän palatsinsa on sissustettu. Tuskinpa "perim-mäiset" matkustajavaunukkaan voisivat kulkea ilman "lokareita" monilla tämän rikkaan tasavallan

## LOKARI.

Usein kuulee sanottavan: Sii-näpä kävelee "lokari", sen jo nä-kee kävelystäkin. Tahtoisin san-ooa "lokari" puolesta hänen ar-vostelijoilleen: Tiedättekö ken on "lokari, ja mitkä äärettömät kärsimykset hän joutuu koke-maan?"  
 Tuskin länsirannikon suurkau-pungeissa olisi hienoston nautin-ton niin rajattomaa, jos ei olisi "lokareita", ne ovat kaataneet jokaisen puun josta on jalostettu puotavara, jolla heidän palatsinsa on sissustettu. Tuskinpa "perim-mäiset" matkustajavaunukkaan voisivat kulkea ilman "lokareita" monilla tämän rikkaan tasavallan

## Murtunut

(Jatkoa kolmannelta sivulta)  
 tä posään, kun hän äkkiä karjasi: "Jim! Tiedätkö mikä päivä tänään on?"  
 "Kyllä," vastasin, ajattelemtta mit-tään pahempaa, "nyt on torstai."  
 Hän naurahti pehmeästi itseksen. "nyt on häpäiväni, Jim! ja me juhlimme sitä," sanoi hän.  
 "Valo lankei hänen kasvoilleen pesästä. Katsensa oli hirvittävä, hän oli aivan valkea, silmänsä loisti, hän kampsai tukkaansa sormit-laan ja huojui edes takaisin istui-mellaan. Pelkäsin. Hetkisen jo luulin, että hän pörytyi. Muistin, et-tä olin pistänyt kerran sen viinapul-lon istumalle alle, hyppäisin otta-maan sitä, ja tarjosin hänelle. En usko että hän näki sitä ollenkaan. Tiedän, ettei hän nähnyt. Hän nau-roi äskeistä pehmeää nauruaan ja työnsi minut pois luotaan.  
 "Me juhliin, Jim! Me juhli-taan!" sanoi hän. Nyt on häpäi-väni!"  
 "Tunsiin kulun kiihtyvän, olimme jo suistossa. Näin hänen sormien kiertyvän lujalle koneen kampiin. Silloin ymmärsin, että hän oli poissa järjiltään. Sydämeni pysähtyi. Pistin pulloa taskuuni ja yritin saada hänen käsiään irrotetuksi. "Annan John kun minäkin ajan vähän ai-kaa", houkuttelin häntä ajatellen, et-tä päristä on pitää häntä mielillä.  
 "Hän paikaksi minut menem